

От «Большой уральской тропы» до национального маршрута

Финансовую поддержку в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» получат еще 17 свердловских проектов



ENVIATO.COM

Наталья ШАДРИНА

Конкурсная комиссия определила победителей второго отбора на создание и развитие инфраструктуры туризма в регионе. На выделенные средства до конца года в области благоустроят пляжи, детские площадки, а также создадут новые точки питания.

— Дополнительный отбор проводился по следующим направлениям: развитие пляжей, развитие национального маршрута «Демидовский», разработка новых турмаршрутов, создание доступной среды и мобильных путеводителей. Поступили 45 заявок, из них конкурсная комиссия выбрала проекты, реализация которых будет частично профинансирована за счет средств федерального и областного бюджетов. Все работы должны быть завершены до конца этого года, — отметила директор Центра развития туризма и индустрии гостеприимства региона Эльмира Туканова.

Так, к концу 2023 года дополнительно обустроят прибрежную территорию и создадут пляжную инфраструктуру на территории восьми муниципальных образований. Например, на пляже ре-

ги Чусовой около туристско-оздоровительного комплекса «Каменные ворота» появятся детские площадки и точки питания для туристов. Оборудованный пляж и вся необходимая инфраструктура — выделенная зона для купания и спасательная вышка — будут созданы в загородном комплексе «Арамилская слобода». Также пляжное направление получит развитие в Шалинском, Рефтинском, Первоуральском, Дегтярском городских округах.

В рамках развития национального туристского маршрута «Демидовский маршрут» на территории предприятия народных художественных промыслов «Таволожская керамика» к концу 2023 года откроется туристско-информационный центр.

Еще восемь проектов получают финансирование на развитие инфраструктуры туризма. При господдержке на территории Парка Сказов (Арамил) и загородного комплекса «Усадьба» (Артемовский) будут созданы дополнительные условия для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

По результатам отбора к концу года в области также создадут еще пять новых маршрутов. В числе победителей — меж-

региональный эколого-туристический маршрут «Большая уральская тропа» протяженностью 2 000 километров, который соединит единой тропой Свердловскую и Челябинскую области, Пермский край и Республику Башкортостан. На территории Свердловской области тропа проходит через 17 муниципальных образований. Благодаря грантовой поддержке маршрут будет промаркирован и оснащен туристской навигацией.

Напомним, всего Свердловская область при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева** привлекла из федерального бюджета на развитие туризма в 2023 году свыше полумиллиарда рублей, из которых 332 миллиона — средства для развития туристской инфраструктуры.

Результаты первого отбора были объявлены в июне. Сообщалось, что гранты распределили на создание 20 модульных конструкций, в новых кемпингах и глэмпингах появятся свыше 100 новых мест для туристов. Также будут обустроены 13 пляжей, созданы шесть круглогодичных плавательных бассейнов, промаркированы четыре новых туристских маршрута, созданы три электронных путеводителя.



За полгода турпоток в регионе составил более 1,5 млн человек

Начался последний месяц лета, а значит, время подвести первые итоги относительно внутреннего туризма и спланировать путешествие по региону на оставшееся время. О самых любопытных направлениях «ОГ» побеседовала с директором Департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмирой ТУКАНОВОЙ.

— Эльмира Наилевна, в какую сторону растет внутренний туризм в Свердловской области? Что особенно привлекает туристов?

— По данным Росстата и единой информационной системы, мы видим значительный рост турпотока. В прошлом году он составил более трех миллионов туристов, количество гостей в коллективных средствах размещения — 1,6 миллиона. Наша основная задача — обеспечить условия для комфортного отдыха и пребывания.

С января по июль на территории нашего региона турпоток составил более 1,5 миллиона человек. Очень большой популярностью пользуются сплавы по Чусовой. За сезон по реке проходят около 500 тысяч туристов. Необходимо создавать условия для комфортного пребывания. На сегодняшний день несколько предпринимателей уже подали заявки на получение грантов. До конца 2023 года эта инфраструктура будет создана.

— Куда свердловчанам поехать отдыхать в августе и сентябре?

— Я рекомендую практиковать краткосрочный отдых в формате туров одного дня. В пятницу вечером или в субботу утром, например, вы отправляетесь в один из городов Свердловской области, а возвращаетесь в воскресенье после обеда. Такой формат мне кажется полезным и познавательным. Вы больше узнаете родной край.

— Каков ваш личный рейтинг туров по региону?

— Во-первых, Михайловск, где прекрасные виды, музеи, хорошая пешеходная экскурсия. Там есть храм с двухсотлетней историей. Можно совершить прогулку на катере, подняться на гору Воронина или гору Любви, побывать на горнолыжном склоне. Рядом с Михайловском находится природный парк «Оленьи ручьи». Также там есть фермерская ферма, где просто замечательная кухня.

Второе место, которое было бы познавательно, — это Красноуфимский район. Там, где виадук, где дно Пермского моря, где можно увидеть самую старую деревянную казачью избу XVIII века.

Еще мне очень нравится Ирбит. Он значительно изменился, там можно совершить экскурсию, побывать на ярмарке, посетить музеи. Сейчас рассматривается возможность железнодорожного маршрута для гостей Ирбитской ярмарки.

— Демидовский маршрут тоже станет железнодорожным. Это какое-то монументальное сотрудничество со Свердловской железной дорогой (СвЖД) или со Свердловской пригородной компанией?

— Благодаря стараниям руководителя СвЖД и поддержке правительства региона у нас появились Императорский железнодорожный маршрут, поездка в «Оленьи ручьи», Уральский экспресс и вечерняя экскурсия вокруг Екатеринбурга на ретропоезде.

Надеюсь, что это сотрудничество продолжится в формате «Демидовского маршрута» и межрегиональных железнодорожных туров. Кроме Демидовского экспресса в следующем году должен появиться межрегиональный маршрут из Екатеринбурга в Тобольск, в рамках Императорского, и я очень надеюсь, что СвЖД будет активно принимать в этом участие.

Сергей РЫБАКОВ,
Анастасия ЗАЕВА



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

Подобный туристско-информационный центр до конца года должен появиться в Верхних Таволгах



АЛЕКСАНДР ИСКОВ

В арамилском «Парке Сказов» благодаря гранту будут созданы дополнительные условия для людей с ограниченными возможностями здоровья